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Mandag den 30. januar 2006, kl. 19.30 på Birke-
lundgård, har vi besøg af forfatteren og journali-

sten på Ugebrevet A4, Lars Olsen.  
Mød op og vær med i debatten  

om det delte Danmark 

Arrangementer i januar 
 

2. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Møde i Miljøpolitisk gruppe, Birkelund-

gård, kl. 20.00 
23. Møde i Børnepolitisk gruppe, Fritidscentret 

Vestskoven, Egelundsvej 9, kl. 19.30 
23. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
30. Sidst på måneden møde, Lars Olsen, Birke-

lundgård, kl. 19.30 
 

Kom og vær med i debatten — 
det vedrører os alle 

Medlemmer-
ne ønskes et 
rigtig godt 

nytår 

 
Her er kun listet nogle af emner i 
denne første udgave af S-posten i 
2006 
 
� It– og medieplan for folkeskolen 
� Den oversete sygdom 
� Et besøg af en flygtning 
� Hvad betyder reform egentlig? 
�  
Læs mere inde i bladet. 
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Nyt år 

2005 blev et spændende år for parti-
et og partiforeningen. Tre forskellige 
valg har præget året. Først var det folke-
tingsvalget i februar, hvor det jo des-
værre ikke gik særlig godt. Siden fulgte 
valget af ny formand, hvor Helle vandt 
efter en spændende urafstemning. Og 
sidst var der så kommunalvalget, hvor 
partiet landet over fik et rigtig godt re-
sultat, og hvor vi her i Albertslund be-
varede de 11 mandater, og dermed ab-
solut flertal i Kommunalbestyrelsen. 
 
Mens 2005 i høj grad har stået i valge-
nes tegn, bliver 2006 et mere roligt år, 
hvor der i høj grad skal fokus på parti-
foreningens medlemmer. Der er kom-
met mange nye medlemmer til i det 
forløbne år, og vi er nu omkring 365 (ny 
rekord!).  
 
Medlemmerne – og ikke mindst de nye 
– skal kunne få information, indflydelse 
og samvær i partiforeningen. Bestyrel-
sen vil sørge for, at mulighederne er til 
stede for alle de medlemmer, der vil. 
Lad mig blot nævne ”Sidst-på-
måneden” møderne om den sociale po-
larisering, velfærden, sundheden og 
skolepolitikken, for ikke at tale om en 
kommende studietur til Bruxelles i for-
året 2007. 
 
I den nye kommunalbestyrelse er kon-
stitutionen kommet på plads i fuld enig-
hed, og vi skal i gang med et spændende 
år, hvor vi bl.a. skal forberede overta-
gelsen af en række opgaver fra amtet. 

Det gælder bl.a. sundhedsfremme, gen-
optræning, jobcenter, specialundervis-
ning og natur.  
 
For mig personligt betød kommunalval-
get, at jeg blev medlem af Kommunal-
bestyrelsen. Jeg har derfor sagt til besty-
relsen, at jeg stopper som formand se-
nest til generalforsamlingen i april 
2006. Samtidig meddelte Leif Neer-
gaard, at han gerne fortsætter som næst-
formand i bestyrelsen, men at han ikke 
er til rådighed som formand. Der skal 
altså findes en ny formand for partifor-
eningen senest til april. 
 
Jeg glæder mig til arbejdet i Kommu-
nalbestyrelsen, og jeg ser med fortrøst-
ning frem til, at en ny bestyrelse med en 
god blanding af dygtige rutinerede folk 
og nye kræfter kan fortsætte arbejdet 
med at gøre denne partiforening til en af 
landet bedste. 
 

Godt nytår ! 
 
Flemming Jørgensen 
formand 
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Af Jens Mikkelsen, formand for Børne-
udvalget  
 

I 2000 vedtog kommunalbestyrelsen en 
handleplan for IT-undervisningen i fol-
keskolen for årene 2001-2003. På de-
cember mødet vedtog kommunalbesty-
relsen så en ny handleplan for årene 
2006-07.  Handleplanen beskriver ram-
merne for den faglige og pædagogiske 
del af ASN  (= Albertslund SkoleNet), 
og den bygger dels videre på erfaringer 
fra det daglige arbejde med IT og medi-
er i skolerne, dels på det analysearbejde 
af ASN, som kommunalbestyrelsen 
besluttede at iværksætte. 
 
FORMÅLET 
Det overordnede formål med IT og me-
dier i skolen er at inddrage den læring, 
der ligger i de digitale medier, så børne-
ne i Albertslund også på denne måde får 
en skoleuddannelse af høj kvalitet og 
opnår tidssvarende mediekompetencer.  
 
Målet med handleplanen er, at der ar-
bejdes med IT så børn i Albertslund på 
alle klassetrin og i alle fag lærer om IT 
og med IT. Bag handleplanen ligger 
derfor de fælles mål og sammenhængen 
mellem IT og medier og de faglige mål.  
 
Der skal arbejdes med medierne i et 
hverdagsperspektivog derfor skal ele-
verne møde IT i alle fag og på alle klas-
setrin. 
 

IT– og medieplan for folkeskolen 

HOVEDPRINCIPPERNE I PLA-
NEN  
For at dette mål skal nås er det vigtigt at 
inddrage en relevant pædagogik og fag-
lighed.  
 
Det betyder f. eks:  
♥ At computerne skal fungere efter 

nærhedsprincippet. (Computere skal 
være i nærheden af elever og lærere 
og skal være i et antal så det er mu-
ligt at komme til udstyret). 

♥  At elevernes mediekompetencer 
inddrages. Det vil sige, at det elever-
ne kan, skal bruges i skolen 

♥ At vi i perioden arbejder med den 
fleksible skole ved at arbejde på at 
inddrage de muligheder der ligger i 
bærbare computere og trådløse net-
værk. 

  
LOKAL FORANKRING PÅ DEN 
ENKELTE SKOLE  
Skolerne skal udarbejde deres egen 
handleplan, hvor det beskrives, hvordan 
de vil samtænke pædagogik, didaktik, 
IT og medier. 
 
JUNIOR PC-KØREKORT TIL 
ALLE 
Sammen med et forhåbentligt velfunge-
rende ASN med nye computere og ef-
terhånden også et hurtigere netværk vil 
skolerne derfor i løbet af den 3-årige 
periode have mulighed for at tilbyde 
eleverne et Junior PC-kørekort for hvert 
af trinene indskoling, mellemtrin og 
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udskoling. 
 
Dette kørekort er elevernes bevis på, at 
de har nogle tidssvarende kvalifikatio-
ner indenfor forskellige IT og medieom-
råder.  
 

Med IT og mediehandleplan 2006 -2008 
har skolerne en god ramme for arbejdet 
de næste år. 
 
 
 

Er du nævning eller domsmand - Så skal du 
huske at betale partiskat  

 
Iflg. Partiets love og vore lokale vedtægter skal der betales 4 % i partiskat af 
alle bruttobeløb modtaget for hverv i nævn og kommissioner, herunder hører 
også nævninger og domsmænd. 
 
HUSK 
 
Beløbet for år 2005 bedes indbetalt på konto 5326 0304512 i Arbejdernes 
Landsbank, hvis du har brug for indbetalingskort så kontakt mig.  
 
Beløbet skal være indbetalt inden 1. februar 2006. 
Iflg. vedtægterne som blev vedtaget den 25.april 2005.  
 
Else Boel 
Kasserer 
 
Tlf. 43 62 60 09 – eboel@stofanet.dk  

 
Følg også debatten på DSU’s hjemme-

side: www.dsu.net 
Du kan på DSU’s hjemmeside følge  

ungdommens debat om  
det danske samfund 
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Mandag den 30. januar 
2006, kl. 19.30 på Birke-
lundgård, har vi besøg af 

forfatteren og journalisten 
på Ugebrevet A4,  

Lars Olsen. 

Ifølge Lars Olsen er Danmark ved at 
ændre sig til et helt andet og meget me-
re opdelt samfund, end de fleste Social-
demokrater bryder sig om. Vi ser de 
svage klumpe sig sammen i de almene 
boliger, mens de velbjergede forskanser 
sig i nydelige villakvarterer. Denne po-
larisering af boligmarkedet er dybt ska-
delig, idet den skaber nye kriminalitets-
mønstre og splitter skoleverdenen, så vi 
allerede nu har fået skoler for de rige og 
skoler for de fattige. 

Polariseringen angriber en af de mest 
fundamentale kvaliteter ved velfærds-
samfundet: Folkeskolen, hvor børn og 
deres familier mødes på tværs af sociale 
skel. I folkeskolen, som vi kender den, 
lærer børnene bredere dele af samfundet 
at kende. De svage børn lærer af de 
stærke til fælles glæde og tolerance.  

I Storkøbenhavn er de stigende huspri-
ser en vigtig del af polariseringen. Huse 
og ejerlejligheder er efterhånden blevet 
så dyre, at kun par med høje indtægter 
har råd til at bo der. De blandede bolig-
kvarterer, hvor forskellige sociale lag 

boede side om side, er ved at forsvinde. 
De sociale problemer koncentreres som 
regel i en enkelt bydel eller to. Her bor 
indvandrerne – og de fattige danskere 
med de mange sociale problemer. Det er 
her faren ligger: den lokale skole får let 
ry som byens ”taberskole”.  

Polariseringen af boligmarkedet smitter 
af på skoleverdenen. I den ene ende af 
byen opstår der ”velhaverskoler”, som 
er kemisk renset for problembørn fra 
lavindkomstfamilier. Hermed sikres 
skolens høje karaktergennemsnit. I den 
anden ende opstår der ”ghettoskoler”, 
hvor indvandrebørn og socialt svage 
danske børn klumpes sammen, med 
lave karaktergennemsnit til følge. 

På velhaverskolerne møder børnene kun 
ligesindede, der vokser op i store villaer 
og ejerlejligheder. På ghettoskolerne 
kommer forældrenes indkomst ofte fra 
socialforvaltningen. Er det den slags 
normer, vi ønsker at videregive til næste 
generation?  

Polariseringen betyder, ifølge Lars Ol-
sen, at sammenhængskraften i det dan-
ske samfund er ved at forsvinde. Vi får 
således et samfund med større skel – og 
voksende ulighed. 

Solidariteten går fløjten – er det dét, vi 
vil? 

 

Kom og mød Lars Olsen 
Det delte Danmark 
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Efter 0,3 % afgiftsoverførsel til sats-
puljen vil folkepensionsgrundbelø-
beti 2006 stige med 2 %, nemlig kr. 
1.140 før skat til kr. 58.032. 
 
Tænk om Tinget undlod at pålægge 
de små indkomster den særlige 0,3 
% afgift og i stedet inddrev prove-
nuet ad anden vej. Det kunne være 
forhøjelse af topskat , som for folke-
tingsmedlemmerne også ville være 
udtryk for ægte barmhjertighed, 
nemlig at give af egen lomme i ste-
det for at rane fra de små indkom-
ster. 
 
En anden mulighed kunne være li-
gestilling af grundskyld, også for 
landbruget. I perioden 1997-2005 er 
denne typisk fordoblet, også for fol-
kepensionister i eget enfamilieshus. 
Grundskyld på årligt kr. 15 – 20.000 
er almindelig i HT-området, og den 
stiger med loftsgrænsen, årligt med 
6 – 7 %, som er meget mere end 
nettostigningen af folkepensions-
grundbeløbet, også beløbsmæssigt. 

Af J. Randrup Christensen  
 

Finansloven er nu vedtaget og der-
med også udlodningen af de såkald-
te satsmidler. 
 
Det blev til gavecheck til folkepen-
sionister stort set uden likvid kapital 
og anden indkomst, til førtidspensi-
onister på laveste trin, til hjemløse 
og til mange private institutioner, 
som så blandt andet bliver i stand 
til  at afholde julevelgørenhed, dog 
ikke "Reden" på Vesterbro, som af 
økonomiske grunde nu er tvunget til 
julelukning. 
 
Denne store barmhjertighed afhol-
des desværre delvist af  0,3 % - af-
giften af overførselsindkomsten til 
pensionister, dagpengemodtagere 
med flere. 
 
Dette kan illustreres ved, at folke-
pensionens årlige grundbeløb i 
1996, kr. 45.576, indeks 100 efter 
10 år i 2005 var steget til kr. 56.892, 
indeks 124,8. Lønindekset for den 
private og offentlige sektor steg 
gennemsnitligt tilsvarende fra in-
deks 100 i 1996 til indeks 140,2 i 
2005. 
 

Folketinget ”Barmhjertighed” 
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Af Susanne Lind, medlem af kommu-
nalbestyrelsen 
 

700.000 danskere lider i dag af 
gigt.  
 
Alligevel har regeringen undgået at 
forbedre forholdene for de mange 
sygdomsramte, til skade for både 
patienterne og resten af samfundet 
og det er tydeligt, at der mangler en 
klar og langsigtet handlingsplan på 
området, så vi kan få en fokuseret 
indsats overfor gigtpatienterne.  
 
Gigt er en jo sygdom som har store 
konsekvenser for det enkelte menne-
ske og for samfundet som helhed. 
Patienterne er plaget af smerter i 
muskler, led og knogler, som be-
grænser deres muligheder for at føre 
et almindeligt liv. Samtidig er gigt 
en af de hyppigste årsager til, at folk 
bliver udstødt fra arbejdsmarkedet, 
og det er noget som koster samfun-
det dyrt. Desværre har  der ikke i 
årenes løb været tilstrækkelig med 
politisk fokus på gigtområdet. Det 
har betydet, at behandlingen af gigt-
patienter varierer kraftigt på tværs af 
landet og at Danmark sakker bagud i 
forhold til forskning og udvikling på 
området. Det er uværdigt, at de gigt-
plagede patienter i høj grad er blevet 

overset. 
 
Derfor har Socialdemokraterne her i 
november 2005 fremsat et forslag i 
Folketinget, som opfordrer regerin-
gen til at sætte en national hand-
lingsplan i gang. Handlingsplanen 
skal sikre en bedre forebyggelse og 
behandling af mennesker med gigt. 
Helt konkret foreslår vi, at der udar-
bejdes en strategi for diagnostice-
ring og behandling af kroniske gigt-
patienter, at vi udbygger den fore-
byggende indsats, samt øger forsk-
ningsindsatsen indenfor slidgigt, så 
den praktiske behandling kan få et 
løft.  
 
Da vi også i min familie har haft 
store lidelser ifm med en gigtsyg-
dom, har jeg med stor interesse fulgt 
ovenstående forslags tilblivelse og 
håber selvfølgelig, at det vil få en 
positiv behandling i Folketinget.  
 
 
 

Den oversete sygdom 
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Af Stephen Seidelin 
 
For julen det er "Lysets Fest"     
endt er de mørke dage 
og inden længe mærker vi 
at lyset er tilbage 

Henning Øhrnstedt 
 

En mor med to små børn kom hertil 
og søgte om asyl for fire år siden. Hun 
tilhører en mindre kristen religion i 
Irak – taler sågar aramæisk, sproget, 
der er bevaret fra Jesu tid. Denne reli-
giøse gruppe har gennem flere år væ-
ret udsat for forfølgelse, og alle hen-
des søskende og begge forældre var 
for længst flygtet til USA eller for-
skellige europæiske lande, hvor samt-
lige har fået asyl, fordi man har aner-
kendt deres asylgrundlag. To af disse 
søskende har før den nuværende lov-
givning fået asyl i Danmark. Selv 
ventede hun med at flygte, fordi hun 
ikke ville svigte den fængslede ægte-
fælle, men til sidst insisterede han på, 
at hun skulle bringe sig og børnene i 
sikkerhed. Hun valgte Danmark, fordi 
hendes to søskende var her i forvejen. 
 
Hun var svært traumatiseret på grund 
af forfølgelserne i hjemlandet. Under 
den lange ventetid har hun fået det 
psykisk yderligere dårligt, så hun er 
helt ude af stand til at overskue sin si-
tuation. Trods det har hun fået afslag 
på såvel beskyttelse begrundet i religi-
øs forfølgelse som humanitært ophold 

Et besøg af en flygtning 

begrundet i hendes 
ødelagte psykiske 
helbred. 
 
Børnene var medta-
get psykisk og ud-
viklingsmæssigt ved 
ankomsten, og deres 
tilstand har på grund 
af det konstante pres ikke rettet sig, så 
de er nu anbragt i behandlingsregi, og 
familien derved adskilt i hverdagen. 
 
Jeg tror at jeg har allerede opgivet at 
tro på Hans magt men heldigvis Guds 
kærlighed er større end min tro... 
(citat af asylansøgeren) 
 
De konventionsbrud, vi ser på flygt-
ningeområdet kan brede sig til andre 
områder, der i større omfang berører 
”etniske danskere”, og dette vil efter 
mit skøn medføre et fremtidssamfund, 
hvor individet føler sig meget ensomt 
og udsat. Netop i den globaliserede 
verden får vi alle behov for at vide, at 
vi lever i et samfund, der opretholder 
en god retssikkerhed og omsorg for de 
udsatte. Større polariseringer mellem 
dem, der er i sikkerhed og dem, der er 
udenfor vil utvivlsomt medføre sti-
gende kriminalitet. Alt i alt en sam-
fundsudvikling, jeg er ked af at vide-
regive til mine børn. 
 
God jul og godt nytår 
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Miljø - Trafik  
 

Miljø-politisk gruppe holder møde: 
 

Torsdag den 19. Januar kl. 20.00 
Birkelundgård. 

 
Dagsorden for dagen: 
 

1 Lysplan er ved at blive lavet. 
2 Hvad er sket med kommuneplan 2006 – 2009.. 
3 Hvordan beholder Albertslund den miljøpolitiske fører-

trøje de kommende år. Kort oplæg v. Steen Christian-
sen, fmd. Miljø- og planudvalget 

Børnepolitisk gruppe holder møde 
Fritidscentret Vestskoven 

Egelundsvej 9 
Mandag den 23. januar 2006 kl. 19.30 

 
Dagsorden: 

• Vi får lov at se institutionen 
• Fritidspædagogik – hvad vil vi? Oplæg Hanne Wass-

mann. 
• Sidste nyt fra børneudvalget. 
• Eventuelt, herunder tema og dato for nyt møde. 

Alle er velkomne 
 

Venlig hilsen 
Steen Poulsen 

Koordinator i børnepolitisk gruppe 
sp@dcl.dk 
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Af Ove Fich, fhv. MF og MEP 
Medlem af regionsrådet for Regi-
on Sjælland 
 
Der er megen misforståelse om 
ordet ”reform”. Denne misforstå-
else påvirker den politiske me-
ningsdannelse i Danmark.  
 
Oprindeligt havde ordet en be-
tydning i retning af forandring til 
det bedre. Og hvem synes ikke, 
at de store reformer i 1900-tallet 
var et gode. Der kom uddannel-
sesreform, socialreform og man-
ge andre væsentlige reformer. De 
havde umiddelbart den brede be-
folkning støtte.  
 
I vor tid betyder reform noget 
andet, nemlig nedskæringer. 
 
Når man taler om arbejdsmar-
kedsreform, betyder det, at det 
skal være sværere at få dagpenge 
og det skal vare kortere tid. 
 
Når man taler SU-reform, bety-
der det, at de studerende skal ha-
ve færre legater i kortere tid. 
 
Når man taler velfærdsreform, 

Hvad betyder reform egentlig?? 

betyder det, at 
der skal skæres 
ned på velfær-
den. 
 
Når man taler 
ska t t e re form, 
betyder det, at 
samfundet skal have færre midler 
til at løse sine opgaver med. 
 
Du kan uden tvivl selv fortsætte 
listen. 
 
Ved at benytte ordet ”reform” 
søger man at skabe en positiv 
stemning om det, der reelt er 
nedskæringer. Desværre hopper 
alt for mange på den. 
 
Pas derfor på næste gang du hø-
rer ordet ”reform” brugt om en 
politisk ændring. Det er ofte sy-
nonym med nedskæringer. 
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Set fra sidelinien 

Af Jette Kammer Jensen  
 

December-mødet var så det sidste 
kommunalbestyrelsesmøde  i denne 
valgperiode og var derfor præget af 
om ikke en vis løssluppenhed, så 
dog  fornøjelige udsagn med glimt i 
øjnene. Bl.a. lovede Henrik Soloy 
fra Dansk  Folkeparti, at han kunne 
skaffe sponsorerede bærbare pc'ere 
til samtlige elever  i folkeskolen, og 
det løfte tog Finn Aaberg godt imod, 
medens Karen Tobish fra  SF var 
meget betænkelig, fordi eleverne 
smider rundt med deres skoletasker, 
og  det kan en bærbar pc'er jo ikke 
holde til............men tag det roligt, 
der  findes nok ikke nogen jule-
mandssponsor !!  
 
PENGE TIL AIF TENNIS 
Oprindelig  afsatte kommunalbesty-
relsen en pose penge til, der skulle 
gøre det muligt for idrætsfore-
ningerne til i højere grad at udnytte 
kapaciteten på idrætsfaciliteterne 
eks. ved en form for aflønning af 
trænere, der kunne fungere  inden 
for normal arbejdstid, men forenin-
gerne ønskede ikke at udnytte den-
ne  mulighed, fordi de hviler på fri-
villige, ulønnede ledere.  
 
I stedet for besluttede kommunalbe-

styrelsen, at midlerne  kunne bruges 
til forbedringer af de eksisterende 
faciliteter efter ansøgning.  Der ind-
kom flere ansøgninger, men det blev 
AIF Tennis, der fik deres ansøgning 
godkendt, så de får renoveret nogle 
baner og får banebelysning, de bi-
drager selv med ca. 162.000 kr. 
  
KOMMUNEPLAN  2017  
Udkast til kommuneplan har været 
i  høring, og det har ført til ændrin-
ger i udkastet.  
 
Dele af Hersted Industripark udlæg-
ges til boligområde, og  det er denne 
del, der er kommet flest indsigelser 
imod, og der har været afholdt både 
borgermøde og erhvervsmøde her-
om. Det handler også om, 
at  Regionsplanen stiller krav om, at 
hvis man ønsker en mere intensiv 
udnyttelse af  et erhvervsområde, så 
skal man tilsvarende have en mindre 
intensiv udnyttelse af  et andet om-
råde. 
 
Hjørnegården  udlægges til senior-
boliger som gårdbebyggelse og tæt-
lav boliger.    
 
Efter høringen er der også sket 
den  ændring, at Søndergårdsskolens 
areal ikke udlægges til boligområde, 
men i stedet  bliver til et offentligt 
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område, et såkaldt reserveareal.  
 
Kommuneplanen udløste en del de-
bat om seniorboligers  placering, om 
ejer-/lejerboliger og ikke mindst om 
master, hvor jeg kunne konstatere, 
at der er indtil flere helt specielle 
eksperter i sendemaster  !!  
 
Resultatet blev, at forslaget blev 
vedtaget, og Enhedslistens forslag 
om flere offentlige reservearealer og 
at  ordet "ejerboliger" skulle udgå af 
teksten blev nedstemt af alle andre, 
og at  alene SF og Enhedslisten kun-
ne stemme for et masteforbud.  
 
LYS OVER LAND  
Belysningen i Albertslund har efter-
hånden mange år på bagen og er 
derfor  nedslidt. Bl.a. derfor er der 
nu et udkast til en belysningsplan, 
som bliver  sendt i høring.  
 
Det handler om flere  ting:  
 
� nedslidt belysning fra  60'erne 
� træer, der er vokset ind 

over  lysmasterne  
� så ringe belysning nogle  steder, 

at borgerne føler sig utrygge  
� mere hærværkssikret belysning  
� energirigtig belysning  
� ikke bare armaturer, men især 

lysmængden  
 
Det  er passende nu at se mere sam-
let på belysningen, da Nesa har be-
sluttet, at  samtlige luftledninger 

skal kabellægges inden 2009. Hvis 
Albertslund så  samtidigt har en plan 
for belysningen, så kan det gå op i 
en højere enhed, ikke at det hele kan 
være gennemført i 2009 - nej det vil 
tage 15 år er få det hele gennem-
ført.  
 
Nu sendes planen i  høring, og Steen 
Christensen håbede, at mange bor-
gere vil give deres besyv  med.  
 
IKKE BARE  DANSKUNDER-
VISNING  
Albertslund Sprog- og  Integrations-
center  kan nu opret te  en 
"ungeklasse" for 2-sprogede elever, 
der  ikke har hverken de fornødne 
danskkundskaber eller andre almene 
kundskaber for at kunne få job eller 
komme i uddannelse. Udover dansk-
undervisning handler det  om mate-
matik, engelsk og samfundsfag, men 
også om udarbejdelse af CV og 
hvordan man skriver en ansøgning.  
 
Det  udløste en længere debat af den 
mere traditionelle karakter: nytter de 
nu noget  ? vil frafaldet og fraværet 
nu ikke blive stort ?  
 
Mit daglige job i AOF Danmark gør 
jo, at jeg rent faktisk ved noget om 
oplysningsforbundene og deres akti-
viteter, hvorfor jeg med stor  undren 
måtte lægge øre til, at frafaldet på et 
aftenskolehold er over 50 %, samt, 
at den forhøjede brugerbetaling - 
som den Regering som bekendt for-
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doblede, da de  trådte til - har ført til 
et lavere frafald - jeg kan betro S-
Postens læsere, at  ingen af de 2 ud-
sagn er bare i nærheden af virkelig-
heden. Frafaldet har aldrig været på 
over 50 %, og den eneste konse-
kvens, den forhøjede brugerbetaling 
har  haft, er, at færre danskere mel-
der sig til aftenskolernes undervis-
ning. 
 
KOMMUNAL BOLIGANVIS-
NING  
I samarbejde med boligselskaberne 
var der indstilling om, at anvisnings-
reglerne ændres, så målet om en 
bedre beboersammensætning nås. 
Det  udløste ligeledes den traditio-
nelle debat, hvor alle sådan set øn-
sker en ændret boligsammen-
sætning, men nogle - Enhedslisten - 
så ikke vil bruge de nødvendi-
ge  midler, og SF, der ikke kunne 
tiltræde, fordi de ikke havde nået at 
stille spørgsmål til sagen. 

 
FÆRRE ULYKKER  PÅ NORD-
MARKS ALLÉ 
Nordmarks allé er den  3. mest 
uheldsbelastede vej i kommunen, 
der køres helt enkelt for stærkt. Der-
for  indsnævres vejen til een køreba-
ne, og bedre frakørselsmuligheder 
til Rådhuset,  Gymnasievej og 
Vognporten. Alle var enige om, at 
noget måtte gøres, dog så nog-
le  gerne, at der blev lavet en rund-
kørsel, der effektivt nedsætter far-
ten, men alle  stemte dog for sagen.  
På grund af  arbejde kom jeg vel 
sent til mødet, og da det samme ar-
bejde truede senere på  aftenen, så 
gik jeg også lidt tidligt - jeg bekla-
ger overfor S-Postens læsere . 
 
 
 
 
 
 

 
Hvor tiden dog kan løbe stærkt, 
dens tempo mig betutter, 
én time kan den klare på 
nøjagtig 60 minutter. 
 
Inge Jacobsen 
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Sildemøde 

Lørdag den 4. februar 2005 
fra kl. 11.00-13.00 

i Musikteaterets Alrum 
 

Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  
de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 

 
Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 

 

HUSK  HUSK  HUSK 
 

Kom til sidst på måneden-møde 
 

mandag den 30. januar, kl. 19.30 
 

på Birkelundgård, 
 

og hør Lars Olsen fortælle om 
det delte Danmark 
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Mandag  30/1   
Lars Olsen   Det delte Danmark 

- Den sociale polarisering 
- Er sammenhængskraften er truet? 

   
Mandag  27/2   
Mette Gjerskov,  
ordfører for velfærd Velfærd 

- Hvad kan vi forvente? 
- Hvad vil vi? 

   
Mandag  27/3   
Eva Bøcher Herner,  
Kommunallæge  Sundhed i kommunalt perspektiv 

- Hvad er kommunens nye opgave? 
- Hvor skal indsatsen ligge? 
 

Mandag  29/5   
Christine Antorini  Skolen i socialdemokratisk perspektiv 

- Nye strategier 
- Faglighed 
- Evaluering 

 
Ret til ændringer forbeholdes. 
 
 

Alle møder afholdes på  
Birkelundgård,  

Damgårdsvej 25, kl. 19.30. 

Sidst på måneden møder 2006 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 
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KALENDER: 
 
Januar: 
 
2. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Møde i Miljøpolitisk gruppe, Birkelundgård, kl. 20.00 
23. Møde i Børnepolitisk gruppe, Fritidscentret Vestskoven, Egelundsvej 9, kl. 19.30 
23. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
23. Deadline for S-Posten 
30. Sidst på måneden møde, Lars Olsen, Birkelundgård, kl. 19.30 
31. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Februar: 
 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
27. Sidst på måneden møde, Mette Gjerskov, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Marts: 
 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
27. Sidst på måneden møde, Eva Bøcher Herner, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudvalg (F),  
Tekn. udvalg (F),  
Økonomiudvalg  
Miljø– og planudvalg 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udvalg (F),  
Kulturudvalg 
Arbm.udvalg 

Susanne Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Børneudvalg (F),  
Tekn.udvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudvalg (F),   
Økonomiudvalg  
 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Kulturudvalg (F) . 
Børneudvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Miljø- og planudvalg (F), 
Arbm.udvalg (F),  
Tekn. udvalg 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudvalg 
Arbm.udvalg 

Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail:  

Tekn. udvalg 
Socialudvalg 
Miljø– og planudvalg 

Flemming Jørgensen 
Snebærhaven 48 

Tlf.: 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 

Børneudvalg 
Kulturudvalg 
 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2B 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail:  

Socialudvalg 
Miljø- og planudvalg 

John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Flemming Jørgensen (f)   
Snebærhaven 48 
Tlf.: 43 42 01 64   

E-mail:  
fjalb@net.dialog.dk 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Aage Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

 Bjarne Bentzen 
Fosgården 4, 1.tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
bb@fay.dk 

Suppleanter: Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

 Mohammad Arif 
Galgebakken Skrænt 6, 6B 
Tlf.: 88 38 84 24 

E-mail: 
mahmad_chak@hotmail.com 

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


